

EL MOMENTO POLÍTICO

La segunda jornada electoral

¡Vamos a la segunda vuelta! Vamos a la segunda vuelta en estas elecciones, después de haber obtenido en la primera un triunfo resonante sobre las demás fracciones políticas; una victoria clara y terminante, en el terreno moral de la contienda. De haber respetado la voluntad del cuerpo electoral, la candidatura socialista hubiera sido proclamada en toda su integridad.

El triunfo de las derechas en esta provincia, del que no pueden ufanarse, sino que debieran avergonzarse, es debido a las malas artes, al soborno, a la coacción; a todas las corruptelas del viejo sistema electoral en tiempo de la monarquía, reproducido y aumentado escandalosa y cínicamente al amparo y con la aprobación de las autoridades, llamadas a evitarlo a todo trance, si es que de veras está en vigor el sufragio universal.

Con el beneplácito y la benevolencia de las autoridades, se han visto en estas elecciones, cosas verdaderamente asquerosas, indignantes, bochornosas, capaces de hacer salir el rubor al rostro más duro que se puede concebir. Ya señalaremos cuando el espacio nos lo permita las cosas pueras que han ocurrido por esos pueblos en las pasadas elecciones. Un dato solamente para que se agarren la cabeza avergonzados los partidarios de Royo Villanova, que dice con el mayor descaño que son las elecciones más sinceras que ha conocido, y para que sirva de estigma infamante a los que confiaban en la neutralidad de las autoridades: pueblecillo hubo donde no se sabe si se celebraron elecciones, y en cambio en alguna sección aparecieron en el escrutinio de cuatrocientos electores, trescientos noventa y cuatro votantes. Esto en plena República y con un gobernador radical.

Se puede afirmar de estas elecciones en general, que han hecho buenas y simpáticas a aquellas que hicieron célebre a Romero Robledo cuando era Ministro de la Gobernación. El pollo antequerano pasará a la historia honrado para que lo sustituya en celebridad en el arte electoral el ministro

Rico Abello del funesto gobierno de Martínez Barrios.

¿Y por qué—dirán muchos camaradas—sabiendo de antemano que se ha de burlar nuestra voluntad ciudadana, vamos a la segunda vuelta? ¡Ah! Porque nuestra táctica en la lucha nos lo impone para vencer al enemigo. Dejarle el camino expedito para que libremente y sin obstáculos se apodere de la gobernación del Estado sería torpe y contraproducente. Hay que hacer pasar a la burguesía republicana y reaccionaria por todas las vergüenzas para que ella misma se aniquile y se liquide como la monarquía, sin el menor esfuerzo por nuestra parte. Su actuación bochornosa hace despertar las conciencias de esos compañeros indiferentes y apáticos, cuyas voluntades nos interesa conquistar para sumarlas a nuestras filas. Su abuso de las libertades ciudadanas la hace para el pueblo indeseable y el empuje definitivo que hemos de dar para derribarlas, va a ser pronto y con estrepitoso éxito.

El panorama político y social que atravesamos, y que de tener alguna incógnita no ha de ser consustancial nos dá la clave de cuanto decimos. En las elecciones del día 19, sino en este pueblo, en la inmensa mayoría de los de la provincia iban inteligentes elementos de la derecha y radicales. Ahora, en la segunda vuelta el pacto entre radicales y derechas es público. ¿Puede concebirse contubernio más repugnante? ¿Qué dirán ahora las derechas ilicitanas, que tan duramente anatematizaban en una hoja a los radicales porque estos se decían de derechas también? Y no es esto lo más ignominioso, sino que puede y es casi seguro que ocurra que las derechas tengan que votar al flamante ministro alcaño, llamado de justicia. Ni las derechas si así pasa, podrán llegar a más ni Botelleta a menos.

Ante tal vergüenza, ante tal escarnio a la opinión, ¿qué dirá el pueblo en las urnas el día de hoy? ¿Será posible que vea con beneplácito, que avale con sus votos esta amalgama? No, ni pensarlo siquiera, porque ello sería ofenderle. Nosotros los socialistas,

¡Oh, tiempos; oh, costumbres!

Ya ha salido la zarabanda de monjas y frailes a emitir el sufragio. Ya han salido a hacer acto de presencia, ante los hombres, en el mundo, aunque ante Dios renuncian a él.

vamos solos con candidatura cerrada a la segunda vuelta electoral. Estamos asqueados de los falsos republicanos y no queremos ningún contacto ni concomitancia con ellos. Nuestra política es de clase, y solo a la clase que pertenecemos tenemos el deber ineludible de defender, porque con ello hemos de triunfar. Todos pues una vez más, en pie de guerra. La contienda de hoy es un síntoma preliminar del combate final que aceleradamente se aproxima. Todo el mundo a defender con ardor, con entereza y con el mayor entusiasmo el triunfo de la candidatura socialista.

Así lo exigen las circunstancias, y quien no labore con impetuosa por el triunfo de nuestra candidatura, a sabiendas o inconscientemente se separa de su puesto en el combate entablado entre la burguesía y el proletariado.

¡A trabajar y a triunfar!
¡Viva el socialismo!

Por motivos sacralísimos de familia se concede la excomunión en muy contados casos y, aún en estos, a trueque de arrostrar el peccado. Pero cuando se ha tratado de salir a poner un dique de contención a las procelosas corrientes de libertad, progreso y civilización modernas, no han dudado los aliados de los poderes retardatarios del mundo material, en lanzarse a lo que para ellos debiera suponer un escándalo: a invadir la calle, como cualquier otro mortal, a hacer uso de un derecho civil al que tácitamente hicieron renuncia al pasar a formar parte íntima de esa Agrupación político-teocrática con visos de Religión que se llama Iglesia Romana.

Otra inconsecuencia más ¿qué importa a los profesionales del sofisma y del engaño si es ya hábito en ellos vivir en perenne contradicción desde su fundación y negándose a sí mismos?

Otra maniobra más del falso cristianismo católico flexuoso, servil y jesuítico, que iras probar posturas infructuosamente en el actual régimen: iras jugarse y perder—con sus tretas a dos de sus mejores valedores—Múgica y Segura—da forma a su desaliento y soberbia con el juego electoral, sacando de sus covachuelas infectas úlfos centenares de seres que, so pretexto de renunciar a las cosas terrenas para ganar la bienaventuranza eterna, están consumiendo estérilmente sus vidas, cayendo su vano sacrificio en el vacío más desconsolador, apartándose de los que llaman hermanos y negándose a fraternidad y cooperación que nos enseñó el divino mendigo de Galilea.

El juego está claro. Unos tiempos traen otros; y estos han alejado—¡oh, tempora; oh, mores!— aquellos de intolerancia sectaria y fanatismo religioso, aquellos—¡que no volverán!—en que el poder eclesiástico agresivo, cruel, guerrador, deponía reyes, creaba adquisiciones, donde se quemaban vivos miles y miles de seres por el horrendo delito del no conformismo, se torturaba, se perseguía hasta dos o tres sucesivas generaciones, se confiscaban los bienes en beneficio de la Iglesia y el trono... Aquellos tiempos en que, ausente la moral apostólica que legara San Pedro, la santidad de la Iglesia desapareció por completo, erigiéndose en poder supremo, apoderándose de la voluntad de Reyes y Emperadores, de cuyo poder despótico hacía uso en su exclusivo beneficio para aplastar violentamente a todos los que consideraba enemigos. Hario elocuentemente hablan de ello la triste historia de aquella piltrafa coronada que se llamó Carlos II, las negras páginas de las numerosas guerras santas, san Bartelemy, las innumerables víctimas inmoladas por designio del Tribunal del Santo Oficio, en nombre de Cristo por los que se llaman sus representantes. ¿Quién dió la representación del Maestro a estos fariseos, que su-

Candidatura Socialista

Rodolfo Llopis Ferrándiz
Manuel González Ramos
Miguel Villalta Gisbert
Romualdo Rodríguez de Vera
Salvador García Muñoz
Manuel Cordero Pérez
Andrés Saborit Colomer
Ginés Ganga Tremiño

¡Elector, vótala, por tu bien, por el de tus hijos!

De no hacerlo así habrías de sentirte arrepentido después. El remordimiento atormentaría tu conciencia por no haber contribuido con tu voto al triunfo de la libertad.

¡Obrero campesino, vótala; representa tu redención como clase explotada!

¡Pequeño industrial, modesto comerciante, vótala!
Con poco que medites, concebirás y sacarás la conclusión de que tu suerte va críticamente unida a la del obrero

Obrera, campesina, vótala como buena madre, para librar a tus hijos de la guerra y de la esclavitud!

Resultado de las elecciones en Elche

Candidatura Socialista 8.325 votos
 " de la Derecha 3.809 "
 " Radical 3.481 "

Hemos obtenido más de MIL sufragios que los sumados entre Derechas y Radicales. Nuestro triunfo es rotundo. Aplastante. Así lo proclaman elocuentemente los números para satisfacción nuestra y para que tomen buena nota todos aquellos que nos creían divorciados de la opinión pública.

José Cascales Espinosa
 Josefa Ardurich Vilalta
 Teresa Ruiz Segarra
 Encarnación Gomiz Ripoll
 Bartolome Ruiz Segarra
 Asunción Campello Agulló
 Asunción Pomares Sempere
 Asunción Boix Agulló
 Magdalena Pina Santos
 Margarita Morell Boix
 Juana Martínez Sánchez
 Antonia Agueda Maciá

Votad la Candidatura Socialista

Jaime García Pomares
 Tomás Amorós Vives
 José Robles López
 Eduardó Maestre Navarro
 Emiliano Maestre Navarro
 Manuel Navarro Ferrándex
 Rafael Mollá Arias
 José María García
 Andrés Antón Más
 Manuel Esclapez Mateu
 Salvador Sansano Gonzalvez
 Carmen Valero Agulló
 Manuel Campello Esclapez
 Luis Brotóns Ruiz
 Francisco Gomis Maciá
 Francisco Pomares Martínez
 Patricio Ruiz Rodenas
 Ginés Espinosa Vicente
 Francisco Piñol Peral
 Antonio Piñol Peral
 Teodoro Eger García
 Antonio Berenguer Llopis
 Francisco Durá Mollá
 Encarnación Nadal Rodríguez
 José Aznar Novella
 Diego Agulló Antón

Votad la Candidatura Socialista

Pascuala García Brotons
 Antonio Fenoll Bernad
 Antonio Carratalá Arques
 Juan Velez Cifuentes
 José Juan Pomares
 Martín Castaño Pomares
 Dolores Aznar Vileya
 Angeles Gilabert Soler
 Rosa Pérez Hidalgo
 Pedro Ibañes Rizo
 Francisco Cigueuza García
 Luis López Laguna
 Antonio Díez Sevilla

Francisco Aznar Pascual
 Juan Patiño Martínez
 Francisco Soto Martínez
 Nicomedes Campiño Vicente
 Tomás Pomares Vicente
 José Quiles Gasch
 Antonio Soler Martínez
 Francisco Fenoll Torres
 Antonio Fenoll Torres
 José Díez Rodríguez
 Hipólito Selles Borrell
 Cayetano Pascual Antón
 Josefa Penalva Martínez
 José Canals Valero
 José Candela Nadal
 José Maciá Urbán
 Jerónimo Pastor Quiles
 Antonio Gandía Ferrer
 Miguel Orts Foraster
 Vicente Aznar Selva
 María Díaz Pastor
 Antonia Candela Ruiz
 Antonio Valero Barceló
 Antonio Aulló Vicente
 José Romero Alonso
 Asunción Campello Blasco

Votad la Candidatura Socialista

Asunción Guilabert Hernández
 Asunción Manchón Díez
 Asunción Selva Peral
 Asunción Vazquez Mendiola
 Caridad Fenoll Serrano
 Carmen Galiana Samper
 Clara Antón Martínez
 Francisca Maciá Martínez
 Francisco Más Martínez
 Rosa Antón Roesba
 Josefa Guilabert Antón
 Josefa Mogica
 María Ribera Torres
 Juan Sempere Rico
 Manuel García Serrano
 Margarita García Fabra
 María Escolano Soler
 María Ibarra Esteve
 María Pastor Pastor
 María Pomares Lafuente
 María Antonia Quiles Marco
 Pedro Taza Agulló
 Rafael Asencio Quesada
 Teresa Galiana Batiste

D. Baldomero Cerdá

Consultorio Mercantil
 Plaza de Isabel II número 2.

El Socialismo se impone

Con este mismo encabezamiento y en estas mismas columnas, publiqué yo un modesto artículo en vísperas de elecciones, en el cual hacía un pequeño análisis de las consecuencias que trae la crisis de trabajo, y decía a la cla-

Votad la Candidatura Socialista

se obrera en general y especialmente a los jóvenes socialistas, que se prepararan para cuando llegue el momento de echarnos a la calle a realizar la revolución social tengamos la convicción y la certeza de que el triunfo es nuestro.

Evitando con ello que la reacción capitalista, que se siente resquebrajada y sabe que sus privilegios tocan a su fin, se aprovechara de la crisis económica y de la descomposición de los partidos republicanos se hiciera cargo del Poder, imponiendo una dictadura tipo fascista.

A lo que respondió «El Eco»: «Si señor, por una vez estamos de acuerdo, pero no ha terminado la frase: el Socialismo se impone pero a que desaparezca».

Y en contestación a esto tengo que decir de nuevo, compañeros, trabajadores todos, ahora más que nunca precisa que redoble-

Votad la Candidatura Socialista

mos nuestras energías, luchemos con fé y entusiasmo y «preparémonos bien» para cuando se nos requiera ir a la lucha en defensa del Socialismo.

Vamos a demostrar que si las derechas han triunfado en las urnas no es porque la opinión está con ellos, no es porque tienen más fuerza, es porque son los poseedores de los resortes coactivos, pues nadie debe ignorar que si las elecciones hubieran si-

do legales, habría salido triunfante de las urnas el Socialismo. Y como hemos sido traicionados y se nos ha cortado el camino de la legalidad, únicamente nos queda el camino de la violencia que forzosamente tenemos que emprender. ¡Viva la Revolución Social!!

MARIANO GALIPIENSO

Tintorería Quitamanchas LOPEZ

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco - Planchado perfecto - Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente - Desinfección - Higiene Economía - Se planchan trajes en el acto.

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador)

ELCHE

Agrupación Socialista Fondo electoral

	Pesetas
Suma anterior	5.027'00
Partida Llano San José:	
Francisco Sempere Esclapez	5'00
Carlos Díez Covas	2'00
María Sempere Esclapez	1'00
Carlos Díez Maciá	0'50
María Díez Sempere	0'25
Ambrosio Díez Sempere	0'25
José Díez Sempere	0'25
Angela Sempere Esclapez	0'50
Ramón Oris Soler	4'00
Josefa Antón Valero	1'00
José Orts Antón	0'50
Manuel Orts Antón	0'50
Nieves Orts Antón	0'25
Vicente Vives Navarro	2'00
Asunción Navarro Sempere	1'00
Juan Guilló Guilabert	1'00
Vicente Antón Sobrino	2'00
Antonia Martínez Pascual	1'00
Manuel Mateu Marco	1'00
Vicente Antón Tari	5'00
José Ferrández Maciá	1'00
Salvador Almela Cases	1'00
José Ferrández Navarro	0'50
María Ferrández Navarro	0'25
José Antón Sabuco	2'00
Josefina Cámara Soriano	1'00
Antonio Antón Sabuco	2'00
Josefina Escolano Mendiola	1'00
Juan Martínez Vicente	2'00
María Escolano Mendiola	1'00
Partida de La Peña:	
Jaime Boix Chorro	0'50
Juan Quesada Lorente	2'00
Total	5.070'25

Atención

Los sombreros y las gorras, los puede obtener gratis en sombrerería

Beltran

esquina de la calle Salvador, donde se regalará una participación de la lotería de Navidad por cada compra de 5 pesetas en adelante.

plantaron sus prácticas de caridad y amor por la torsión de miembros y las mutilaciones más espantosas? ¿Quién les otorgó, insensatamente, tal merced a quienes trastocaron la ecuanimidad espiritual de dar a azotar su segunda mejilla después de recibir el baldón en la primera, por el estoicismo brutal de oír impasiblemente aterradores gritos delirantes entre macabras contorsiones y vaho de carne achicharrada?

¡Representantes de Cristo!... Llamarse así los que no admitieron su divinidad hasta 325 años después de su suplicio, en que en el Concilio de Nicea fué reconocida, pero tan de precario que no pasaron muchos años hasta que el 341, en el Concilio de Antioquia, fué negada de nuevo, siendo expulsado del templo por los levitas mercenarios que él antes arrojó. Y fué necesario que, a principios del siglo VII, viniera un rey—Recarendo—que por un mero decreto, sin pretendidas inspiraciones divinas, restituyese a Cristo a la Iglesia. Y así fué esta, entre una baraunda de concupiscencias y cismas hasta el siglo XVI en que quedó escindida por la Gran Reforma.

Si las aforanzas de aquellos tiempos de bárbara dominación empujan hasta el sacrilegio de la excomunión a la horda clerical y fraíluna con el insano anhelo de restablecer lo que para escarnio de ellos quedó de modo indeleble impreso con sangre en los fastos de la historia, vuelvan por sus pasos a los sitios de donde no debieron salir, pues quizás el pueblo, más justiciero, más cristiano que ellos, se tomase la Ley del Tallón, y entonces...

JOSÉ M. SÁNCHEZ RODA

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

American Salón Barbería
 Calle Canalejas.—ELCHE

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

AVISO

Se pone en conocimiento de los titulares de Libreta de Capitalización, que a continuación se expresan que deberán de personarse en estas oficinas todos los días laborables de 9 a 13 y de 15 a 18 horas, para hacerse entrega de la libreta de Fondo de Capitalización para la Ancianidad, extendida a su favor por esta Caja.

Carmen Martínez Ferrer

Luisa Soler Llorens
 José Durá Deltell
 José Maciá Pastor
 Isabel Irlés Quirant
 Pascual Valero Maciá
 Josefa Ruiz Candela
 Lola Leal Pérez
 Adolfo López Mayorqui
 Francisco Pascual Román
 Hermelando Plana López
 Ramón Lagier Ferrández
 José Más Maciá
 Pedro Valero Urbán
 José Espinosa Tari
 Pedro Agulló Mateu

Paquita Segarra Durá

El jueves de la presente semana ha dejado de existir la que en vida fué nuestra simpática compañera Paquita Segarra Durá.

Cuando la vida le sonreía, en plena juventud, la parca nos la arrebató de entre nosotros a los diez y nueve años de edad.

Educada la joven Paquita en un medio ambiente, exento de todos los prejuicios religiosos y clericales, sentía por la causa socialista una profunda simpatía, y aunque por ser circunstancialmente nuestra convecina no se afilió a nuestras filas, sí podemos vanagloriarnos de que su temperamento era netamente socialista, lo demostraba su entusiasmo y su constante labor en pró de las ideas que defendió nuestro Maestro Pablo Iglesias.

El entierro, que se celebró civilmente, tuvo efecto a las tres y media de la tarde, acudiendo un buen número de acompañantes, no obstante lo intempestivo de la hora.

En prueba del cariño que la finada profesaba a la causa socialista fué conducido su cadaver por ante la Casa del Pueblo, a la que acudía con frecuencia la joven Paquita.

No cabe decir que la noticia de su muerte ha contristado nuestro ánimo profundamente.

Ante su cadaver nos descubrimos reverencialmente.

A su padre, nuestro amigo Francisco Segarra y demás familia, como así mismo a nuestro veterano compañero Diego Ibarra, sirvan estas líneas como expresión de nuestro más sentido pésame.

Miguel Salvetti Pardo

MEDICO

Especialista en enfermedades de los pulmones y corazón

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Corredera, 12 ELCHE

Por combinaciones políticas, estilo viejo régimen, se ha formado el
BLOQUE RADICAL-AGRARIO

que es como si dijéramos Republicano-católico, es decir, que los republicanos históricos y los cristianos, se han de confundir el día 3.

¡Buen golpe! Nosotros no tenemos tanta habilidad, somos menos electoreros puesto que

VAMOS SOLOS

Petulancia y propósito delatorio

«El Eco» se enfurece porque un empleado de ferrocarriles, después de cumplir sus habituales ocupaciones, propagaba en Torrellano la candidatura socialista.

Por tan futil y natural motivo (si es que esto ocurrió) nos habla de la cultura, de la educación, de los buenos modales, de que saben su obligación las derechas, y, de lo que es más grave, amenazan a este funcionario con denunciarlo a la Dirección por abandono de servicio.

¿Cómo sabe el representante de las derechas en Torrellano, que tanto tiene por qué callar, que hubo abandono de servicio? ¿Y por qué siendo tan sabidos ignoran que todos los ciudadanos tienen derecho a propagar las candidaturas que quieran? ¿No hacían lo propio escandalosamente las derechas? ¿No suplataban a los electores que es peor, mucho peor y denigrante?

Refrene «El Eco» su mala intención y procure no salirse de tono, porque pudiera que errara el camino recto y... eso a veces resulta al revés de como uno se lo propone, pues el papel de delatores es algo repugnante, por lo menos para las personas honradas.

Profesora de Francés

Se ofrece para dar lecciones a domicilio

EMILIA COVES

Doctor Sapena, 25

ELCHE

¡Obreros todos, votad a los socialistas!

Confitería GARCIA

Especialidad en tortadas, mazapán y turrones

Teléfono, 117

Canalejas, 52 ELCHE

Las elecciones en el campo

Para aquellos que se las prometían muy felices en cuanto a las elecciones en el campo de Elche, porque consideraban que los labradores eran todavía instrumentos fácilmente manejables y que por consiguiente, sumarían todos los esclavos del terruño a las candidaturas radicales y de derechas, vamos a suministrarles la proporcionalidad de sufragios conseguidos por cada fracción política, porque creemos que ello les servirá de lección y cambiarán de criterio en cuanto a suponer, que la voluntad de los labradores es suya como la tierra.

Los datos que consignamos son auténticos, tomados de los certificados del escrutinio adquiridos por nuestros interventores.

En el campo de Elche han tomado parte en la votación del día 19, 4559 electores, votaron por los Radicales 1.956. Nuestra candidatura obtuvo 1.555 sufragios. Las derechas 1054. Republicanos de izquierda 224 y Comunistas 10.

Desglosados estos datos por partidas, tenemos la satisfacción de consignar que la candidatura socialista ocupa esta posición sobre los demás.

En Alzabares Alto, obtuvimos mayor votación que las derechas. El mismo resultado dieron Torrellano Alto y Bajo, Alted, Balzares y Valverde Alto, sobrepasaron nuestros votos a los radicales y a

las derechas. En Asprillas más que las derechas también. En Valverde Bajo obtuvimos más votos que los radicales y derechas juntos. Matolla y Llano de San José nos proporcionaron un número casi igual de sufragios que los obtenidos por las otras candidaturas por separado. Derramador y Pusol mas votos que los radicales e igual que las derechas. En Daimés, también más, que las derechas. En la Marina, antiguo feudo caciquil, nuestros votos sobrepasaron también a los obtenidos por derechas y radicales juntos. Y en Algorós pasamos también en sufragios a radicales y derechas.

Los datos expuestos fortalecen más nuestro espíritu por lo lisonjeros y halagüeños. La brecha en el campo está abierta, y el desfile acelerado de los campesinos hacia nuestro campo es un hecho consumado que nos regocija.

¡Bien por los agricultores!
¡Aquí está tu puesto paria de la tierra!

¡El Partido Socialista te espera para reivindicarte!

rogelio fenoll fluxá

médico-dentista

ha trasladado su clínica dental a la calle de canalejas, 2

(esquina a plaza de la república)

BLASCO SASTRE

Castelar núm., 10-1.

Acto civil

El pasado día 20 de noviembre fué inscrita en el registro civil con el nombre de Francisca, una niña hija de nuestros camaradas Josefa Medina y Juan Brotóns. Nuestra enhorabuena.

SASTRE

Si quieren vestir con gusto y elegancia, visiten la

CASA MERINO

Plaza Cervantes, 7. 2.º

Pída siempre

Anis Proa

el mejor anís español

LA UNION

SERVICIO MÉDICO

Arrabal: D. José Martínez. Centro y Sta. María: D. José Pomares.

Llano: D. Antonio Brú, PRACTICANTES

Arrabal y Llano: D. Mariano Casas Antón.

Centro y Sta. María: D. Juan Bautista Giménez Ambit.

CIRCULO OBRERO

SERVICIO MÉDICO

EL ARRABAL D. Miguel Salvetti Pardo CENTRO Y SANTA MARIA

D. Antonio Brú Gómiz LLANO

D. Jenónimo Sánchez Pascual

Hojalatería y Calderería

DE

Hijo de Ginés Pelegrín

Avenida Labradores, 27 ELCHE

Imprenta Moderna

ELCHE (Alicante)

POLICLÍNICA

DE

Oftalmología y Otorinolaringología

A CARGO DE LOS DOCTORES

M. ORTEGA

Especialista en garganta, nariz y oídos.

B. NAVARRO

Especialista en enfermedades de los ojos.

Consulta en Elche los lunes por la tarde, calle Sigasta, 5 y 5 (frente a Correos).

¡ILLICITANOS!

¿Queréis un buen aperitivo?

Visitad el **BAR MODERNO**. Propietario **JUAN GÓMEZ PEREZ**, Plaza de la República, 16, donde hallaréis licores, jaraibes, coñacs y aperitivos de las mejores marcas, café especial y económico.

ROCALLA

Materiales de Construcción

Tubos de todas clases - Planchas acanaladas y lisas - Canalones - Bovedillas - Depósitos para agua - Planchas pulidas - La más perfecta imitación del marmol, apropiadísimo para zócalos

Depósito y venta: Calle D. José Ramos, 18 - ELCHE

Sea Vd. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Por cada compra de cinco pesetas en adelante, se regala una participación de lotería para el sorteo de Navidad.



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Elche, un mes	0'50
Resto de España, trimestre	2'00
Extranjer, trimestre	2'50

EL OBRERO

Órgano del Partido Socialista y de las Sociedades Obreras

Del pasado y del presente

Lo que conviene recordar

No hay que perder de vista que la inmensa mayoría de los ciudadanos que componemos España tenemos, desgraciadamente, dos títulos que ostentamos con notoria propiedad: el de ser en grado superlativo políticamente incultos y el de ser demasiado olvidadizos.

Por todo ello, no está demás que vayamos recordando por medio de nuestro órgano, a todos nuestros camaradas y a la clase obrera en general, la conducta que ha venido observando la burguesía todo el tiempo que llevamos de régimen republicano, aunque para ello no tengamos más remedio que hacer un poco de historia.

Apenas quedaron constituidas y empezaron a funcionar las disueltas Cortes Constituyentes, comenzó a propagar la burguesía por medio de la prensa a su servicio, que aquellas Cortes no tenían duración alguna y que morirían por sí mismas, toda vez que los hombres que las componían no poseían la suficiente capacidad para elaborar una Constitución, código por el cual se había de regir la República implantada el catorce de abril del año treinta y uno.

Posteriormente, cuando estaba terminada la Constitución y se iban dando cuenta las derechas de que en aquellas Cortes habían elementos más que suficientes para elaborar y legislar todo cuanto fuera preciso, y que no eran aquellas Cortes que reunía la extinguida Monarquía, siempre representadas por todos los caciques y chulos de todas las provincias de España; cuando vieron que a pesar de todos cuantos obstáculos y contratiempos que lleva consigo todo período revolucionario, el entonces Gobierno Azaña, aunque con demasiado exceso de juridicidad, iba marchando despacio, pero con paso firme, hasta terminar el pacto que tenían elaborado republicanos y socialistas en el período prerrevolucionario e iba resolviendo todas las cosas como procedía y legislando en un sentido izquierdista, consideraron oportuno emplazar sus baterías de grueso calibre contra la persona del señor Azaña y contra el Partido Socialista y sus hombres representativos, empleando los calificativos más duros y repugnantes, de entre los cuales, todavía existe —aunque muy pasada de moda— aquella frase tan cínicamente explotada por todos los deladores del régimen republicano de «enchufismo», para ver si podían desmoralizarlos, sin darse cuenta que aquella forma tan ingenua que empleaban para combatirlos, no podía hacer mella alguna en la verdadera y sensata opinión republicanosocialista.

Más tarde, convencida la burguesía de que la República era demasiado condescendiente con ella, porque había ido desvirtuán-

dose poco a poco de la misma aquel sentido ampliamente revolucionario que tenía cuando fué implantada por culpa de aquellos republicanos llamados históricos, hoy reconcentrados su inmensa mayoría dentro del Partido Radical y representados por su caudillo D. Alejandro Lerroux, a quien según frase de nuestro diario «El Socialista» le ha correspondido el papel en esta segunda República, de ser el máximo traidor de ella, consideró llegada su hora y fué apretando más y más hasta conseguir, por medio de sus poderosos resortes ir adueñándose poco a poco de las riendas del poder.

Y así vemos en estos momentos en que una vez disueltas las Cortes que fueron elegidas por voluntad nacional sin haber terminado su cometido, desahuciados del Poder por los mismos elementos que solicitaron nues-

¡A luchar, compañeros! ¡A luchar, obreros todos! Que no quede ni uno solo que no emita su sufragio en favor de la candidatura socialista, que es la enemiga más grande que tiene la clase burguesa, para ver si podemos demostrarle a esa chusma encanallada, que todavía no estamos muertos, y que no estamos dispuestos a dejarnos arrebatar el poder de esta República democrática, que no es la nuestra, pero que por medio de ella —al ser posible— queremos desenvolvernos para que, un día no muy lejano, podamos implantar en España lo que tanto anhela la clase trabajadora: la República Social.

En Daya Nueva había 128 votantes, los cuales, muertos y "vivos", todos, sin faltar uno y casi sin darse cuenta los que allí habitan, han "votado" a Chapaprieta

La segunda vuelta

Pues, a ella vamos

Si, vamos a la segunda vuelta. Dispuestos a vencer a nuestros enemigos, vamos completamente solos. Sin concommitancias con ningún partido burgués. Y es que el movimiento actual, se diferencia de los demás en su carácter de clase. De un lado los elementos de la Derecha, que desean que España vuelva a los tiempos pasados. De otro la clase trabajadora que piensa transformar completamente el actual estado de cosas.

No es cuestión de actas lo que se ventila en la actualidad. Es cuestión de moralidad. De mantener íntegros los cuadros de la organización obrera y del Partido Socialista, para empresas de mayor envergadura, que forzosamente tendremos que empen-

mos directamente a ganar esta nueva batalla.

Los trabajadores de Elche, que el día 19 dieron tan brillante ejemplo a los políticos de la localidad, van a repetir de nuevo la lección.

Y no es porque precisamente la clase trabajadora de Elche crea que el resultado de las elecciones del día 3 de diciembre vaya a ser la victoria final de nuestra contienda. No, es que la clase trabajadora sabe que el citado día se ha de demostrar a la clase burguesa toda, que nuestros efectivos están en pie, que solo se espera el momento adecuado para que todos, como un solo hombre, avancen decididamente sobre sus enemigos y con la soberanía que imprime un movimiento victorioso implanten sobre nuestro país nuevas normas que acaben para siempre con la sociedad actual.

¡Trabajadores de Elche! Vamos contra todos porque así lo exigen las circunstancias.

Jamás ha pasado España por unos momentos de más intensa gravedad, y ello nos obliga a no perder ni un instante la serenidad y la confianza en la victoria.

Dos deberes que cumplir tiene en estos momentos la clase trabajadora: el de ganar las elecciones y el de prepararse para la revolución.

Elche jamás ha dejado de cumplir con su deber. En esta ocasión cumplirá como siempre y sabrá apuntarse un tanto más en su haber.

¡Adelante, pues, trabajadores de Elche!

¡Mujeres todas, a cumplir con vuestro deber!

Secretaría del Ayuntamiento de Elche

ANUNCIO

Habiendo sido declarado desierto el acto de subasta para el arriendo del servicio de recogida y aprovechamiento de basuras, celebrado en el día de ayer, de conformidad a las condiciones aprobadas por este Excmo. Ayuntamiento se celebrará una segunda subasta bajo las mismas condiciones y por el mismo tipo de licitación, el día 9 del próximo mes de Diciembre, a sus doce horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Elche 29 de noviembre de 1933.

El Secretario,
ODÓN GONZÁLEZ

¡Obreras y obreros!

votad

tra colaboración, creyendo —por que así convenía a la clase capitalista— que estábamos distanciados de la opinión pública, y llamada ésta a una nueva contienda electoral, le atribuyamos una trascendental importancia, porque vemos que en ella van uni-

der, en breve.

El resultado electoral de la primera vuelta, por esta provincia, nos ha demostrado que tenemos votos suficientes para obtener la mayoría, pues si bien es cierto que las derechas han conseguido

al Partido Socialista

dos, en vergonzoso contubernio, los llamados republicanos históricos, con aquellos elementos que quieren implantar el fascismo en España. Por eso y porque necesitamos demostrarle a toda la plebe monarquizante, que cuando estábamos en el Poder, estábamos respaldados por una gran masa de opinión que seguía atenta nuestros pasos, y que no estábamos por las limosnas que nos habían prestado los partidos republicanos.

Porque no conviene engañarnos, camaradas: capitalismo u obrerismo, este es el significado que tienen las elecciones que vamos a presenciar el día de hoy, a las cuales hay que ir, y por eso vamos, con todo el fervor del odio almacenado en nuestro pecho por las humillaciones y los desprecios sufridos durante tantos años, por nuestra sola condición de clase explotada, para ver si podemos aplastar la política vergonzosa y tiránica que se quiere implantar en España.

Triunfos derechistas
En San Fulgencio figuraban en el censo 496 electores, y, sin a penas darse cuenta nadie de la votación, Chapaprieta obtiene 466 votos, los socialistas 5 y los comunistas 2. Después, en el escrutinio general, ya no hay socialistas ni comunistas, todos son de Chapaprieta ¡Triunfo rotundo!

oficialmente mayor cantidad de votos que nosotros, ello se debe a que en los pueblos de la vega baja del Segura, como de la Marina, han empleado todas las armas que el caciquismo ha puesto en sus manos, no vacilando ni un solo instante en la compra de votos o en el pucherazo.

En los demás pueblos de España ha sucedido lo propio. Si las Derechas han obtenido muchas actas, no es porque han contado con votos para ello, y esto se demostrará terminantemente cuando podamos obtener los resultados exactos de lo sucedido en España el 19 de noviembre.

A los que militamos en el Partido Socialista y en la U. G. T. no puede arredrarnos ninguna clase de lucha, por muy fuerte que aparente estar el enemigo.

No podemos renunciar a combatir a nuestros opresores y va-